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poste p e r v e n g a n o dai r ispett iv i ceti indi-
cat i , non v ' è diff icoltà che siano prese in 
esame, sempre r i m a n e n d o f e r m o che non 
si d o v r e b b e nè potrebbe alterare la compa-
gine della Commissione. 

Credo che queste dichiarazioni p o t r a n n o 
sodisfare l 'onorevole Mira, tanto più che 
egli sa che in questo c a m p o si è seguito il 
medes imo sistema già a d o t t a t o per Torino, 
u g u a l m e n t e cara al cuore di ogni i ta l iano, 
e come la c i t t a d i n a n z a di Torino si è di-
c h i a r a t a p a g a e c o m p l e t a m e n t e sodis fat ta 
del s is tema seguito, così credo che la me-
desima sodisfazione potranno avere gli elet-
tori del l 'onorevole Mira e la nobile c i t tà di 
Milano. (Approvazioni ) . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Mira ha fa-
c o l t à di dichiarare se sia sodis fat to . 

M I R A . R i n g r a z i o l 'onorevole sottosegre-
tario di S t a t o della genti le r isposta e ringra-
z io il ministro e par t i co larmente il sottose-
gretario di S t a t o della sol lecitudine e dell ' in 
teressamento personale.che ha messo in t u t t a 
questa g r a v i s s i m a questione, la quale, da 
parecchi anni, p r e o c c u p a la c i t tà di Milano, 
perchè, come egli stesso h a detto, la con-
dizione dei servizi in quegli edifìci è tale, 
da non essere più l u n g a m e n t e to l lerata . 

P e r ò io c r e d e v a necessario l ' in tervento , 
oltre che delle persone r ispettabi l iss ime e 
competent i , quali il s indaco e gli assessori, 
ai quali l ' o n o r e v o l e C o t t a f a v i ha accennato , 
anche di altri corpi che hanno, per la prò 
fessione e per i c o m m e r c i loro, continuo con-
t a t t o con gl i uffici pubbl ic i di Milano. 

L ' o n o r e v o l e sottosegretar io ha detto che 
potranno far pervenire i memorial i e do-
m a n d a r e di essere sentiti . È già qualche 
cosa, poiché su questa quest ione l 'onore 
vole sottosegretar io di S t a t o a v r à osser 
v a t o che diverse proposte sono s ta te f a t t e 
e, per esempio, una delle p iù i m p o r t a n t i 
osservazioni che si fa, alla quale ha accen 
nato anche un art icolo di un giornale mi 
lanese, se non sbagl io , della Perseveranza 
è questa, che una parte central issima della 
c i t tà , ' cioè quella del imitata , da un lato 
d a l l ' O s p e d a l e Maggiore e, dall 'altro, dal P a 
lazzo Reale , è quasi esclusa da l m o v i m e n t o 
c i t t a d i n o e lo stesso onorevole C o t t a f a v i 
c e r t a m e n t e a v r à r i levato , come sia assolu 
t a m e n t e t ranqul lo il m o v i m e n t o in quella 
zona, in confronto delle zone c ircostanti . 
T u t t o c i ò avv iene perchè quegl i edifìci non 
hanno alcun r a p p o r t o coi commerci e con 
le industrie . 

Si p r o p o n e v a in quel l 'art icolo di t rasfe-

rire l 'ospedale in un altro posto e di adi-
bire quell 'edifìcio, m o n u m e n t o prezioso di 
arte, ad un ufficio più a d a t t o al la sua co-
struzione e alle esigenze dei t e m p i moderni . 
Così pure a Milano si è discusso circa una 
e v e n t u a l e diversa dest inazione del palazzo 
reale. P e r molto se ne è p a r l a t o e si 
sono f a t t e delle prat iche. N o n vogl io en-
trare in questa quest ione molto del icata, 
ma a Milano se ne d i s c u t e e sarebbe forse 
bene che anche la Commissione se ne occu-
passe, per quegli eventual i p r o v v e d i m e n t i 
che potrebbero essere a n c h e molto giove-
vol i al la stessa dotazione della Corona. 

A d ogni modo, dal m o m e n t o che l'ono-
revole sot tosegretar io di S t a t o e la Com-
missione sono disposti a sentire la voce 
degli interessat i , io r ingrazio l 'onorevole 
sot tosegretar io di S t a t o e lo assicuro che 
queste voci si f a r a n n o sentire. 

P R E S I D E N T E . Sono così esaurite le in-
terrogazioni inscr i t te nel l 'ordine del giorno. 

( ¡ i n r a m e n ì o . 
P R E S I D E N T E . E s s e n d o presente l'ono-

revole Protopisani , lo i n v i t o a giurare. (Leg-
ge la formula). 

P R O T O P I S A N I . Giuro ! 

P r e s e n t a z i o n e di u n a r e l a z i o n a . 
P R E S I D E N T E . I n v i t o l 'onorevo le San-

t a m a r i a a recarsi alla t r ibuna per presen-
tare una relazione. 

S A N T A M A R I A . Mi onoro di presentare 
alla C a m e r a H relazione sulla proposta di 
l egge: A g g r e g a z i o n e del comune di S. Ni-
cola la S t r a d a al m a n d a m e n t o di Caserta . 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d is tr ibui ta . 

L e t t u r a di u n a p r o p a s t a ili l e g g e 
dei d e p u t a t o ili z z o ne. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura di una 
proposta di legge che gli Uffici hanno am-
messo alla l e t t u r a . 

V I S O C C H I , segretario, legge: 

Articolo unico. 

Il Governo del R e è autor izzato a con 
cedere con esenzione di ogni tassa e dir i t to 
erariale una t o m b o l a te legraf ica nazionale 
di lire se icentomila per l 'er igendo I s t i t u t o 
del l ' infanzia a b b a n d o n a t a e per gli ospedali 
della P i e t à e degli Onesti di Modica . 

P R E S I D E N T E . Si s tabi l i rà poi il g iorno 
per lo s v o l g i m e n t o . 


